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Niederschrift 
über den öffentlichen Teil der Sitzung und die Besichtigungsfahrt 

des Bauausschusses 
von Dienstag, den 14.02.2006, 

im großen Sitzungssaal des Landratsamtes Miltenberg 
 

Beginn der Sitzung:   14:00 Uhr 
Ende der Sitzung:  17:45 Uhr 

 
 
 

Den Vorsitz führte Herr Landrat Roland Schwing. 
 
Für den in der Zeit von 12:00 Uhr bis 13:55 Uhr stattgefundenen nichtöffentlichen Teil 
dieser Sitzung wurde eine gesonderte Niederschrift gefertigt. 
 
 
Anwesend waren: 
Ausschussmitglieder 

Frau Marion Becker  
Frau Sonja Dolzer-Lausberger  
Herr Bruno Fischer  
Herr Erich Hein  
Herr Richard Klug  
Herr Günther Oettinger  
Herr Ludwig Scheurich  
Herr Otto Schmedding  
Herr Kurt Schüßler  
Herr Manfred Schüßler  
Herr Hermann Spinnler  

Stellv. Ausschussmitglied 

Herr Dr. Ulrich Schüren  
 
 
Entschuldigt fehlte: 
Ausschussmitglied 

Herr Thorsten Meyerer  
 
 
Von der Verwaltung haben teilgenommen: 
Frau Karin Schmid, Oberamtsrätin 
Frau Margrit Schulz, Kreisbaumeisterin 
Frau Ursula Mottl, Schriftführerin (Punkte 1 und 2) 
 
 
Ferner waren anwesend: 
Herr Dietmar Andre, Vorsitzender der CSU-Fraktion 
Herr Hermann-Josef Eck, Stellvertreter des Landrats 
Herr Dr. Hans-Jürgen Fahn, Vorsitzender der Fraktion Freie Wähler 
Herr Ferdinand Kern, Kreisrat 
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Tagesordnung: 
 

 1   Anerkennung der Sitzungsniederschrift vom 30.11.2005 
   

 2   Vereinbarung zwischen dem Landkreis Miltenberg und dem Freistaat Bayern über die 
Änderung der Ableitung von Straßenwässern am Knoten Staatsstraße 2309/Kreisstraße 
MIL 10 am Geisenhof, Gemarkung Schippach 

   
 3   Besichtigung von Baumaßnahmen 

   
 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 1: 
Anerkennung der Sitzungsniederschrift vom 30.11.2005 
 
 
Gegen die Niederschrift über die Sitzung des Bauausschusses vom 30.11.2005 wurden in-
nerhalb der 14-tägigen Frist keine Einwendungen erhoben. Sie gilt daher als anerkannt. 
 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 2: 
Vereinbarung zwischen dem Landkreis Miltenberg und dem Freistaat Bayern über die 
Änderung der Ableitung von Straßenwässern am Knoten Staatsstraße 2309/Kreisstra-
ße MIL 10 am Geisenhof, Gemarkung Schippach 
 
 
Kreisbaumeisterin Schulz trug vor, dass mit Bescheid des Landratsamtes Miltenberg vom 
13.01.1994 eine bis auf Widerruf beschränkte wasserrechtliche Erlaubnis für das Einleiten 
von Straßenwasser der Kreisstraße MIL 10 in Entwässerungsgräben und das Grundwasser 
erteilt worden sei. Bestandteil sei die Einleitung von Rohrdurchlässen am Knoten Staatsstra-
ße 2309/Kreisstraße MIL 10 und Ableitung in eine Teichanlage auf dem Geisenhof Fl.Nr. 
613, Gemarkung Schippach gewesen. 
 
Da diese Teichanlage nicht mehr existiere, werden die angrenzenden Flächen vernässt. Die 
Planung zur Ableitung des Straßenwassers sehe eine Rohrleitung im Bereich des Feldweges 
Fl.Nr. 713 zwischen dem bestehenden Sammelschacht und Fl.Nr. 64, Gemarkung Windisch-
buchen vor. Weitergeführt werden soll das Straßenwasser in einer offenen Mulde entlang 
des Feldweges bis zur Vorflut Schippach. 
 
Zur Durchführung dieser Maßnahme habe das Straßenbauamt Aschaffenburg eine Verein-
barung erstellt. Diese regle die Abrechnung und Kostenbeteiligung. Die Maßnahme werde 
vom Straßenbauamt Aschaffenburg geplant und ausgeführt. Nach der vorläufigen Schätzung 
betragen die Gesamtkosten der Maßnahme 146.922,38 €. Die Kostenteilung soll gemäß den 
Längen der zu entwässernden Mulden erfolgen, was auch annähernd den Flächenanteilen 
entspreche. Der Anteil des Landkreises Miltenberg betrage 50 % der Gesamtkosten = 
73.461,19 €. Die erforderlichen Mittel seien im Kreisstraßenhaushalt 2006 unter Haushalts-
stelle 1.6500.9500 einzuplanen. 
 
Der Bauausschuss fasste einstimmig folgenden 
 
B e s c h l u s s :  
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Der Vereinbarung zwischen dem Landkreis Miltenberg und dem Freistaat Bayern über die 
Änderung der Ableitung von Straßenwässern am Knoten Staatsstraße 2309/Kreisstraße MIL 
10 wird zugestimmt. 
 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 3: 
Besichtigung von Baumaßnahmen 
 
 
Im Rahmen einer Besichtigungsfahrt informierte sich der Bauausschuss über die nachste-
hend aufgeführten Baumaßnahmen und erhielt dazu die erforderlichen Erläuterungen: 
 
1. Staatl. Berufsschule Miltenberg: 
 Sanierungsbedürftigkeit des Bauteils 9 
 (Herr Stelzig, Herr Bürgermeister Bieber) 
 
2 a) Kreisstraße MIL 2 Mönchberg – Collenberg (unterer Teil): 
 Vorstellung der beabsichtigten Planung durch das Straßenbauamt Aschaffenburg 
 (Herr Küffner, Herr Bürgermeister Riedel, Herr Dittrich) 
 
2 b) Durchfahrt auf der Kreisstraße MIL 2 
 mit Besichtigung des in 2005 fertig gestellten ersten Abschnitts (oberer Teil) 
 
3. Turnhalle der Janusz-Korczak-Schule Elsenfeld: 
 Umkleidetrasse 
 (Herr Ries, Herr Fäth) 
 
4. Schulzentrum Elsenfeld: 
 Gemeinsame Versickerungsanlage und provisorische Stellplätze im rückwärtigen Bereich 
 (Herr Dittrich) 
 
5. Staatl. Realschule Obernburg a.Main: 
 - Fertig gestellte Bereiche Verwaltung und Lehrerzimmer 
 - Erläuterung der für 2006 beabsichtigten Maßnahmen 
 (Herr Wilke) 
 
6. Baumaßnahme der ehemalige Kreismülldeponie Wörth a.Main: 
 (Herr Faulhaber (Büro IBU), Herr Bürgermeister Dotzel, Herr Strüber) 
 
7. Johannes-Butzbach-Gymnasium Miltenberg: 
 IZBB-Baustelle und Erläuterung der für 2006 beabsichtigten Maßnahmen 
 (Herr Fertig, Herr Wolf) 
 
 
 
 
 
 
      
      
 Schwing   Mottl  
 Vorsitzender   Protokollführerin  
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